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L Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 60 (sessenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a

prova objetiva.

® Composicao da Prova:
QUANTIDADE DE QUESTOES MATERIA
Conhecimento
01a30 - ) .
Especifico e Legislacdo
31a50 Lingua Portuguesa
Conhecimentos Gerais
51 a60 )
e Atualidades
01 Redacéo
L Vocé receberd, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva.

1- E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da marcacdo da Folha de Respostas e a Redagdo. Faca-a
autorizago do fiscal. com tranquilidade, mas controle seu tempo.

2- Apés autorizagao, verifique se o Caderno de Questdes esta 10- Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de
completo, sem falhas de impress&o e se a numeragao esta prova apds 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso
correta. Confira também se sua prova corresponde ao queira levar o caderno de questdes, s6 podera leva-lo apos
cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer 03 (trés) horas decorridas do inicio da prova, devendo,
divergéncia, comunique o fato ao fiscal imediatamente. obrigatoriamente, devolver ao fiscal a Folha de Respostas

3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e e a folha da Redagdo Definiiva assinadas. As provas

0 nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso estarao disponibilizadas no site da AocP

i énci i i WWW.a0€p.com.br), i i a i
encontre alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal (www.aocp.com.br), a partir da divulgagdo do Gabarito

: Y Preliminar. O candidato podera anotar o gabarito no verso
para as devidas providéncias. P 9
. | B da capa da prova e levar consigo.
4- Vocé deverd transcrever as respostas das questdes

objetivas e a Redacgéo na folha definitiva, que sera o unico 11- Os 03 (és) ditimos candidatos da sala s6 poderdo sair

documento valido para a correcdo das provas. O juntos e ap6s a conferéncia de todos os documentos da

preenchimento da Folha de Respostas € de inteira sala e assinatura da ata.

responsabilidade do candidato. 12- Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de

o - Lo consulta ou comunicagdo entre os candidatos, nem a
5- Para realizagéo da prova o candidato devera utilizar caneta ¢

esferogréfica transparente, com tinta de cor azul ou preta. utiizagéo de livros, codigos, manuals, Impressos ou
. i anotagBes, calculadoras, relégios, agendas eletronicas,
6- Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na
B pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou
Folha de Respostas, a opgdo que a responda
5 qualquer outro equipamento eletronico. A utilizacdo desses
corretamente. Exemplo correto da marcagdo da Folha de

objetos causara eliminagdo imediata do candidato.
Respostas: -

13- Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares,
7- A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada,
deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o
rasurada ou conter qualquer marcagdo fora dos campos
) . término da prova e entrega da Folha de Respostas ao
destinados as respostas.
fiscal.
8- Na correcédo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0
A . i . 14- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em
(zero) as questdes ndo assinaladas, que contiverem mais
. . . imediata dendncia a autoridade competente, que tomara as
de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda
. medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos
que legivel.
envolvidos.

9- Vocé dispde de 4h (quatro) para fazer a prova, incluindo a
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CONHECIMENTO ENSPECI'FICO E
LEGISLACAO

QUESTAO 01
Uma amostra de 200 cartas postadas acusou 20
devolvidas por algum erro de postagem. Usando
uma confianca de 99%, determine o erro cometido
na estimacdo da proporcdo de cartas devolvidas

(z,,,=2,58).

(A)  5%.

(B) 5,5%.

C) 1%.

(D) 10%.

(E) 2,5%.

QUESTAO 02
A companhia OH possui 17 empregados cujas
idades sao: 21, 35, 19, 33, 57, 60, 48, 34, 18, 19, 30,
24, 19, 21, 39, 53 e 32. Qual é a idade mediana dos
empregados da companhia OH?

(A) 18.

(B) 19

(C) e6o0.

(D) 34

(E) 32

QUESTAO 03
Observou-se que o tempo gasto no atendimento
dos clientes, que utilizam os guiché de um banco,
em minutos nas segundas-feiras sao: 2, 5, 7, 9, 12.
Qual é a variancia do tempo gasto no atendimento?

(A)  14/4.

(B) 58/5.

(C) 58/4.

(D) 45/4.

(E) 45/5.

QUESTAO 04
Uma pesquisa foi realizada em 100 clientes de uma
loja de departamentos. 60 deles declararam que a
visita era devido a uma propaganda lida no jornal. O
restante dos clientes declarou nédo ter visto a
propaganda. Um total de 40 clientes fez compras,
destes clientes, 30 tinham visto a propaganda. Qual
é a probabilidade que uma pessoa que viu a
propaganda fez uma compra?

(A)  1/0.

(B) 3/10.

(C) 6/10.

(D) v

(E) 4/10.

QUESTAO 05
Seja X uma variavel aleatéria contlnua com funcao
de densidade dada por: f(x)=cx °; 0<x<1. Qual é o
valor de c?

A 3.

(B) O.

(C) 2/3.

(D) 1.

() 1/3.

QUESTAO 06
Seja X a variavel aleatéria que representa o tempo
gasto, em minutos, em uma conversa telefénica.
Seja f(x)=)\e"‘x a funcdo de densidade da variavel
aleatéria x, 0 Sx<«. Qual é a funcéo de distribuicdo
acuALnuIada F(x)?

A —e

(B) 1+e™

() 1-e™

(D)  1-Ae™

(E) 1-e™

QUESTAO 07
Pelo teorema b|n0m|a| a expansio de (x+2y) 2é?

(A) x +6xy +12x y+8y

(B) x %+18 x y +8y

© x +12x y+6xy +8y

(D) x +6x° y+12xy +8y

(BE) vy +6x° y+12xy +8x°3

QUESTAO 08
O numero de clientes que se dirige ao guiché de
uma reparticdo publica para receber informagdes
entre 9 e 10 horas da manhd é uma variavel
aleatéria (X1) de Poisson com parametro 3.
Entretanto, o nimero de tais clientes que se dirige
no referido guiché entre 10 e 11 horas é também
uma variavel aleatéria (X2) de Poisson com
parametro 5. Admita que X1 e X2 sejam variaveis
aleatorias independentes.
Qual é a probabilidade de que mais de 5 clientes se
dirijam ao guiché entre 9 e 11 horas da manha?

e 8gk
8

A 1-

(A) kzo %

(B) 5 e-88k
o K

© 38
o K

-8 ok
(D) _€e"8
k!
(E) e—88k
k!

QUESTAO 09
Considere uma amostra aleatéria X 1, Xx, ..., Xn
proveniente de uma populagdo N( p, 9). Um intervalo
de confianga paraa p é (XT X +T] Qual é 0
grau de confianca aproximado do intervalo?
( 95% — zqp=1,96; 99% — zq»=2,57; 97,5% —
Za2=2,24; 90% — 24/,=1,645; 98% — z4/2=2,33)

(A)  90%.

(B) 98%.

(C) 95%.

(D)  99%.

(E) 97,5%.
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QUESTAO 10
Foi realizado um teste de hipéteses bilateral com
um programa computacional. Estatistico para testar
se a média p de uma certa distribuicdo era nula,
tendo-se obtido um p-valor de 0,08. Para esse
mesmo teste e p-valor, pretende-se testar
unilateralmente HO: p=0vs H1: p>0, entao:

(A) rejeita-se Ho para a=0,05.

(B) néo se rejeita Hp para a=0,05.

(C) rejeita-se Ho para a=0,01.

(D) né&o se rejeita Ho para a=0,10.

(E) rejeita-se Ho para a<0,01.

QUESTAO 11
Uma companhia quer predizer a performance de
seus empregados apds um curso de treinamento
em vendas. Antes do curso 0s empregados
passaram por um teste de aptiddo. Os valores deste
teste séo os valores da variavel X. Apds dois meses
de curso as vendas semanais dos empregados
foram observadas, sdo os valores da variavel Y. A
partir de uma amostra de 10 empregados calculou-
se: >x;=398; >yi=664; >X;yi=27268; inzz 17524.
A reta de regressao para estes dados é

(A) “y= 398+ 0,5x

(B) "y 4652+ 04994x

© “y= 389+ 0,5x

(D) "y 664+ 04994x

(E)  “y= 664+ 398x

QUESTAO 12
Suponha que um novo tratamento para o cancer,
chamado tratamento T300, foi desenvolvido e
testado em uma amostra aleatdria de 170 pacientes.
Destes pacientes, 150 foram curados e 20
morreram. Outro grupo de 170 pacientes, idéntico
ao anterior, foi testado com o antigo tratamento
T299 e destes pacientes, 130 foram curados e 20
morreram. Verifique se ha uma diferenca
significante  entre esses dois tratamentos.
(Paran = 5%tem—sex12 =3,84).

(A) )(2:8,09 e ndo ha diferenca entre os dois tratamentos
ao nivel de 5% de significancia.

(B) )(2:7,3 e ha diferenca entre os dois tratamentos ao
nivel de 5% de significancia.

© )(2:7,3 e nao ha diferenca entre os dois tratamentos
ao nivel de 5% de significancia.

(D) Nenhuma das alternativas estéo corretas.

(E) x2:8,09 e ha diferenca significante entre os dois
tratamentos ao nivel de 5% de significancia.

QUESTAO 13
A integral da funcdo: f(x)=1/x *-1/x® no intervalo (-3; -
1)é

(A  1/3

(B) 1/18

C) v

(D) 109

(E) 9/10

QUESTAO 14
Na determinacdo do tamanho da amostra mais
adequado, isto €, o numero minimo de individuos
da populacdo devem ser escolhidos para que a
amostra seja representativa. Marque a alternativa
correta.

(A)  Este ndo é um problema da estatistica.

(B) Exige que se conheca o erro tipo |, além da variancia
populacional.

(C) Exige que seja fixado o erro de estimagdo, a
probabilidade de confianca (1-0.)% e que se tenha
conhecimento da varidncia populacional ou uma
estimativa desta.

(D) E necessario conhecer a média ou a variancia da
populacdo de interesse e que seja fixado o nivel de
significancia o .

(E)  E necessario conhecer o tamanho da populagéo.

QUESTAO 15
O salario dos empregados das indUstrias
siderurgicas tem distribuicdo normal, com média de
4,5 salarios minimos, com desvio padrao de 0,5
salario minimo. Uma inddstria emprega 49
empregados, com um salario médio de 4,3 salarios
minimos. Ao nivel de 5% de significancia podemos
afirmar que essa industria paga salarios inferiores a
média? ( za2=-1,64)

(A)  NAao, pois zq;p=-1,64 > Zcaculado € NAO Se pode rejeitar a
hipétese nula ao nivel de 5% de significancia.

(B)  Nao, pois zq;p=-1,64 < Zcaculado € NAO Se pode rejeitar a
hip6tese nula ao nivel de 5% de significancia.

(C)  Sim, pois Zg2=-1,64 < Zcalculado € @ hipétese nula deve
ser rejeitada ao nivel de 5% de significancia.

(D)  Sim, pois Za2=-1,64 > Zcacuado € a hipétese nula ndo
deve ser rejeitada ao nivel de 5% de significancia.

(E)  Sim, pois zg2=-1,64 > Zcaicuado € @ hipétese nula deve
ser rejeitada ao nivel de 5% de significancia.

QUESTAO 16
A derivada parcial em relacdo a x da funcdo
z=sen(5x+4y) é

(A) 5 cosh(5x+4y).

(B) 4 sen(5x+4y).

(C) 5 cos(5x+4y).

(D) 5 sen(5x+4y).

(E) 5 sen(4x+4y).

QUESTAO 17
O dominio da funcéo f(x)=(9-x %2 ¢

(A) qualquer x pertencente aos nimeros reais.

(B) qualquer valor de x no intervalo [-3, 3].

(C) qualquer valor de x no intervalo [-3, O].

(D) qualquer valor de x no intervalo [0, 3].

(E) qualquer valor de x maior que 3 ou menor que -3.

QUESTAO 18
O limite da fungéo f(x)=(x-4)/(x 2-x-12) para x — 4 é:

(A) O.

(B) néo existe.

© 1.

(D) 1/3.

(E) 1.

QUESTAO 19
Obtenha os autovalores da matriz A=[-3 4, -1 2] é

(A) A=1 e A\=-2.

(B) A=2 e A\=-1.

(C) A=1/2 e \p=-5/2.

(D)  A1=5/2 e A\p=-1/2.

(E) )\1:-3 e )\2:2.
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QUESTAO 20
Considere o0 sistema de equacbes lineares
{2X1+5X2 3 . Qual é a solucéo x= Ap?
3Xl + 3X2 =5
(A)  x=[5/9,1/9].
(B) x'=[16/9,-1/9].
(©) x=[16/9, 1/9].
(D) x'=[22/9,-1/9].
(E) x=[-16/9,1/9].
QUESTAO 21

Em relacéo as disposi¢fes da Constituicdo Federal,

no que tange aos direitos e garantias fundamentais,

analise as assertivas e assinale a alternativa que

aponta a(s) correta(s).

I € assegurado a todos o acesso a informacgéo e
resguardado o sigilo da fonte, quando
necessario ao exercicio profissional.

Il. a criacdo de associacdes e, na forma da lei, a de
cooperativas dependem de autorizagdo do
poder estatal.

M. as entidades associativas, guando
expressamente autorizadas, tém legitimidade
para representar seus filiados judicial ou
extrajudicialmente.

IV. é livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio
ou profissdo, atendidas as qualificacbes
profissionais que a lei estabelecer.

(A) Apenas .

(B) Apenasllelll.
(C) ApenaslelV.
(D) Apenas | lllelV.
E) LILIelV.
QUESTAO 22

De acordo com as disposicdes da Constituicdo

Federal, sempre que alguém sofrer ou se achar

ameacado de sofrer violéncia ou coagdo em sua

liberdade de locomogéo, por ilegalidade ou abuso

de poder, conceder-se-a:

(A) Mandado de Seguranca

(B) Mandado de Seguranga Coletivo
(C) “Habeas Corpus”

(D) “Habeas Data”

(E) Mandado de Injungéo
QUESTAO 23

De acordo com a Constituicdo Federal, o Mandado

de Seguranga Coletivo pode ser impetrado por:

(A) Partidos politicos, ainda que sem representacdo no

Congresso Nacional

(B)  Qualquer pessoa interessada

(C) Qualquer Juiz, prefeito ou vereador, em defesa dos
proprios direitos

(D) Prefeitos, governadores e deputados, em defesa dos
proprios direitos

(E) Organizagéo sindical, entidade de classe ou associagdo
legalmente constituida e em funcionamento ha pelo
menos um ano, em defesa dos interesses de seus
membros ou associados

QUESTAO 24
De acordo com as normas constitucionais
(Constituicdo  Federal), acerca dos Tratados

(A)

(B)

©

()

(E)

Internacionais, assinale a alternativa correta.

Os tratados internacionais sobre direitos humanos que
forem aprovados, em cada Casa do Congresso
Nacional, em dois turnos, por trés quintos dos votos dos
respectivos membros, serdo equivalentes as emendas
constitucionais.

Os tratados internacionais sobre direitos humanos que
forem aprovados, em cada Casa do Congresso
Nacional, em dois turnos, por trés quintos dos votos dos
respectivos membros, serdo equivalentes as Leis
Complementares.

Os tratados internacionais sobre direitos humanos que
forem aprovados, em cada Casa do Congresso
Nacional, em dois turnos, por um terco dos votos dos
respectivos membros, serdo equivalentes as emendas
constitucionais.

Os tratados internacionais sobre direitos humanos que
forem aprovados, em cada Casa do Congresso
Nacional, em dois turnos, por trés quintos dos votos dos
respectivos membros, serdo equivalentes as Leis
Complementares.

Todos os tratados internacionais sdo equivalentes as
emendas constitucionais.

QUESTAO 25

(A)
(B)

©

©)

(E)

De acordo com a Lei Organica do Municipio de
Camagari, 0 Municipio tem sede na cidade que lhe
da nome e é composto pelas vilas, distritos e
povoados nele situados.

sendo vedada a divisdo em novos distritos

podendo, ainda, dividir-se em novos distritos, cuja
criacdo dar-se-4 por lei municipal, observados os
critérios da legislagéo estadual especifica.

podendo, ainda, dividir-se em novos distritos, cuja
criacdo dar-se-a por lei federal, observados os critérios
da legislacéo estadual especifica.

podendo, ainda, dividir-se em novos distritos, a critério
da politica organizacional do Municipio, por meio de
Decreto do Chefe do Executivo Municipal.

podendo, ainda, dividir-se em novos distritos, a critério
da politica organizacional do Municipio, por meio de
Resolucédo da Assembléia Legislativa do Estado.

QUESTAO 26

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Em relagdo as disposicbes da Lei Organica do
Municipio de Camagari, no que tange aos Bens
Municipais, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

I O uso de veiculos, equipamentos , maquinas
e instrumentos Publicos serd definida em lei
prépria, que estabelecera critérios de sua
utilizagéo.

1. Incumbe somente aos vereadores a
administrac@o dos bens municipais

M. A alienagdo de bens municipais, subordinada
ao interesse publico e devidamente
justificada, independe de avaliacdo e de
procedimento licitatério

V. E vedada a aquisicdo de bens imdveis, por
compra ou permuta.

Apenas I.
Apenas Il e Ill.
Apenas l e V.
Apenas |, lll e V.
L e V.
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QUESTAO 27
De acordo com a Lei Organica do Municipio de
Camagcari, o regime dos servidores publicos
municipais,

(A) da administracéo direta, sera o estatutario, na forma da
lei e os da autarquias e fundag6es sera o celetista.

(B) da administracdo direta e autarquias sera o estatutario,
na forma da lei e o das fundagGes sera o celetista.

(C) daadministragéo direta, autarquica e fundacional sera o
estatutario, na forma da lei.

(D) daadministragéo direta, autarquica e fundacional sera o
celetista, na forma da lei.

(E) sera definido a critério do chefe do executivo, podendo
ser celetista ou estatutario, desde que seja Unico para
toda a administracdo direta ou indireta.

QUESTAO 28
De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos
do Municipio de Camagari, Lei Municipal 407/98, da
sindicancia instaurada pela autoridade NAO podera
resultar:

(A)  arquivamento do processo;

(B) cassacao de aposentadoria ou disponibilidade

(C) aplicacdo de pena de adverténcia

(D) aplicacdo da pena de suspensao de até 30 (trinta) dias

(E) abertura de inquérito

QUESTAO 29
Em relagdo as disposicdes do Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio de Camacari (Lei
Municipal 407/98), no que tange ao Processo
Administrativo Disciplinar, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

I O indiciado sera citado por mandado
expedido pelo presidente da comissao para
apresentar defesa escrita, no prazo de 10
(dez) dias, assegurando-se-lhe vista do
processo na reparticao.

1. Havendo dois ou mais indiciados, o prazo
sera comum e de 30 (trinta) dias.

M. O indiciado que mudar de residéncia fica
obrigado a comunicar a comissao o lugar
onde podera ser encontrado.

IV.  Achando-se o indiciado em lugar incerto e
ndo sabido, serd citado por edital para
apresentar defesa, publicado no mural da
Prefeitura municipal e em jornal de grande
circulacéo, na localidade do dltimo domicilio
conhecido.

(A) Apenas .

(B) Apenasllelll.

(C) ApenaslelV.

(D) Apenas | lllelV.

E) LILIelV.

QUESTAO 30

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Em relacdo as disposi¢cdes do Plano de Carreira,
Cargos e Vencimentos dos Servidores Publicos do
Municipio de Camagcari (Lei Municipal 874/08), no
gque tange ao desenvolvimento na carreira, analise
as assertivas e assinale a alternativa que aponta
a(s) correta(s).

I O desenvolvimento profissional do servidor
na carreira se dara mediante progressao
horizontal e promoc¢é&o, nos termos da lei.

Il. A progressao horizontal € a movimentacao do
servidor para uma referéncia imediatamente
superior a que estiver na faixa de vencimento
do cargo que ocupa, dentro da mesma
classe, pelo critério do mérito funcional,
aferido através de avaliacdo de desempenho.

M. A promocdo é a movimentagdo do servidor
de um nivel para outro imediatamente
superior dentro da mesma classe de cargos a
que pertence, decorrente da conclusdo de
cursos de formacéo.

V. Ndo serdo considerados para fins de
promogdo os cursos de formagdo inerentes
aos ensinos fundamental, médio e superior
quando exigidos como pré-requisitos para o
provimento do cargo efetivo ocupado pelo

servidor.
Apenas |.
Apenas Il e lll.

Apenas | e IV.
Apenas |, lll e IV.
I, 1, 1 e IV.
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LINGUA PORTUGUESA

Burocracia toma mais tempo de diretor do que
pedagogia

Mais do que salario, violéncia e espago fisico
inadequado, a principal queixa dos diretores da rede
municipal de S&o Paulo é o excesso de burocracia.

A constatacdo foi feita em pesquisa do Sinesp
(sindicato da categoria), que entrevistou em margo 373
gestores. Destes, 53% se queixaram que gastam mais
tempo com papéis e formularios do que com atividades
pedagdgicas — reunibes com os professores, por
exemplo.

Segundo os dirigentes, o problema é agravado pela
falta de funcionarios nas escolas. Salario foi apontado
por 3% da amostra como um dos principais problemas;
9% citaram violéncia e inseguranca; e 38%, deficiéncias
fisicas das escolas.

A pesquisa foi feita para representar os 5.000 diretores
e coordenadores pedagogicos do sistema municipal
paulistano.

Algumas das atividades ndo pedagogicas que 0s
diretores fazem s&o controle de notas fiscais de
compras; pagamento de fornecedores; levantamento de
informagbes como férias e adicionais por tempo de
servico dos professores, para serem enviadas a
diretoria de ensino.

Sistemas de ensino em outros paises decidiram deixar
os diretores focados nas atividades pedagdgicas,
eliminando  processos  burocraticos, aliado a
contratagdo de funcionarios para cuidar
especificamente da parte administrativo-financeira.
Nova York € um exemplo.

"Reconheco que a carga burocratica para os diretores é
muito pesada”, disse 0 secretario municipal da
Educacdo, Alexandre Schneider. "Mas temos
diminuido".

A dirigente de uma escola de ensino fundamental na
zona sul, que prefere ndo ser identificada, reclama que

qualquer compra exige trés orgcamentos e,
posteriormente, 0 envio dos documentos a um
contador.

"Ha ainda sobreposicédo de pedidos. Preciso mandar a
planilha de bens patrimoniais ao setor de bens da
secretaria e, depois, ao de compras. Mas séo
necessarios ajustes em cada uma, o que toma tempo",
disse. "Quase ndo da para conversar com O0s
professores."

"A vida dos dirigentes é um inferno. E isso vale para
guase o0 pais todo", afirma llona Becskehazy, diretora-
executiva da Fundacdo Lemann, que capacita diretores
de redes publicas. Ela sugere que as escolas tenham
um diretor pedagdgico e outro administrativo.

O pesquisador Ruda Ricci, consultor do levantamento,
calcula que 70% do trabalho do diretor esta ligado a
burocracia. "H& desconfianga em cima dos diretores e
professores. Por isso tantos relatérios.” Para ele, o ideal
seria que as secretarias se concentrassem em avaliar o
rendimento dos alunos.

Essa foi uma das mudancas aplicadas em Nova York,
diz a pesquisadora Patricia Guedes, que analisou, a
pedido da Fundacé@o Ital e do Instituto Braudel, a
reforma daquele sistema.

Ao mesmo tempo em gue passaram a ser cobrados por
resultados (diretores que ndo melhoram suas escolas
ndo ganham bénus e podem até perder o cargo), 0s
dirigentes ganharam autonomia. Podem, por exemplo,
contratar seus professores.

Além disso, foram eliminados érgédos equivalentes as
diretorias regionais de ensino. "Diminuiu muito a

papelada.”
Texto adaptado de
<http://www1.folha.uol.com.br/folha/educacao/ult305u610441.shtml
>. Acesso em 04 mar 2010.

QUESTAO 31

De acordo com o texto, os diretores gastam o
tempo com diversas atividades nao-pedagdgicas,
EXCETO

(A) pagamento de fornecedores.

(B) avaliacdo do rendimento dos alunos.

(C) levantamento de férias dos professores.

(D)  controle de notas fiscais de compras.

(E) levantamento de adicionais por tempo de servigo dos
professores.

QUESTAO 32
Segundo o texto, varios resultados foram obtidos
com as mudancas aplicadas em Nova York. Leia as
assertivas abaixo e, em seguida, assinale a
alternativa que apresenta apenas a(s) correta(s).
I Diminuicao da papelada.
Il. Autonomia dos diretores, que passaram a

contratar seus professores.
M. Eliminagdo dos 0Orgdos equivalentes as
diretorias de ensino.

(A) Apenas .

(B) Apenas Il

(C) Apenaslll.

(D) Apenaslelil.

E) Lell

QUESTAO 33
O titulo do texto “Burocracia toma mais tempo de
diretor do que pedagogia” apresenta uma relagdo
I6gico-semantica de

(A) comparagdo.

(B)  consecucao.

(C) concessao.

(D) causa.

(E) explicagéo.

QUESTAO 34
Assinale a alternativa que apresenta a analise
sintatica INCORRETA da expresséo destacada.

(A)  “Mas sédo necessarios ajustes em cada uma...” (sujeito)

(B) “O pesquisador Ruda Ricci, consultor do levantamento,
calcula...” (aposto)

(C) “...o problema é agravado pela falta de funcionarios nas
escolas. (complemento nominal)

(D) “..a principal queixa [...] € o excesso de burocracia.”
(predicativo do sujeito)

(E) “Quase ndo da para conversar com 0s professores.”™
..." (objeto indireto)

QUESTAO 35
Assinale a alternativa que NAO apresenta a andlise
correta dos verbos.

(A) "Ha desconfianga em cima dos diretores e professores.”
(verbo transitivo direto)

(B) “ Reconhego que a carga burocratica para os diretores
€ muito pesada.” (verbo de ligagao)

(C) “..qualquer compra exige trés orcamentos...” (verbo
transitivo direto)

(D)  "Diminuiu muito a papelada." (verbo transitivo direto)

(E) “..mandar a planilha de bens patrimoniais ao setor de

bens...” (verbo transitivo direto e indireto)

CARGO: ESTATISTICO

AOCP

D CONCURSOS PUBLICOS




QUESTAO 36 (E) “Ela sugere gque as escolas tenham um diretor
Em “Além_disso , foram eliminados Orgdos pedagégico e outro  administrativo.”  (oragéo
equivalentes as diretorias regionais de ensino.”, a subordinada substantiva objetiva direta)
expressao destacada

(A) introduz uma explicagao. QUESTAO 41

(B)  reitera um argumento citado. “Salario foi apontado por 3% da amostra como um

(C) aponta para uma conclusao. dos principais problemas; 9% citaram violéncia e

(D) adiciona um argumento. inseguranca; e 38%, deficiéncias fisicas das

(E) aponta para uma causa. escolas.”

QUESTAO 37 No texto, o sujeito da forma verbal citaram__ é
"...qualquer compra exige trés orgamentos e, (A) amostra, que também é o sujeito de 38%.
posteriormente, o envio dos documentos a um (B) salario, que é retomado por 3% da amostra.
contador.™ (C) gestores, que é substituido, no texto, por dirigentes.

(D)  principais problemas, que é ‘retomado por 9%.
As expressfes dos documentos e a um contador (E) violéncia e seguranca, mesmo sujeito de 38%.
desempenham, respectivamente, as funcdes de

(A) complemento nominal e complemento nominal. QUESTAO 42

(B)  objeto direto e objeto direto. Em “Além disso, foram eliminados Orgaos

(C) complemento nominal e objeto indireto. equivalentes as diretorias regionais de ensino ", a

(D) objeto indireto e objeto indireto. expressao destacada

(E) objeto indireto e complemento nominal. (A) introduz um aposto explicativo.

(B) introduz uma circunstancia de lugar.

QUESTAO 38 (C) completa de forma indireta o verbo eliminar.
Assinale a alternativa em que o sentido da (D) completa de forma direta o verbo eliminar.
preposicdo NAO esta analisado corretamente. (E) completa o sentido do nome equivalentes.

(A) “..darede municipal de Sdo Paulo...” (lugar)

(B) “Para ele, o ideal seria que as secretarias...” ~
(referéncia) QUES-Lé(s)ir?asle a alternativa cuja expressdo NAO tem seu

(C) “..reunides com os professores...” (companhia) sentido analisado corretaJmentFe)

(D) *“...o0 envio dos documentos a um contador.” (destino) e : e .

(E) “..mudancas aplicadas em Nova York...” (lugar) () u D|m_|nU|u muito a papelada. (|nten§|dade)

(B) ...cuidar especificamente da parte...” (modo)

QUESTAO 39 © ::;..qrgqmentos e, Qolsttzriormentg, o] e”r’wio...“ (tempo)

Ao mesmo tempo em que passaram a ser cobrados (D) . Ha ainda sobreposu;ao de pedidos.™ (tempo) ,

por resultados [.], os dirigentes ganharam (E) ...escola de ensino fundamental na zona sul...” (lugar)
autonomia. QUESTAO 44

Em relagcdo a expressdo destacada, € correto Assinale a alterne_ltivg c_uja forma verbal NAO se
afirmar que ?ncontra no modo indicativo. _

(A) introduz uma relacao loégico-semantica de tempo, em A) Elg sugere thJe ?js _e_s::oltf_is ,,w um  diretor
que a agdo da primeira oragdo ocorre apos a da (B) ‘F‘)gis?egnzglsczs grl:sri(r)uf1 emlr:)ljt:gslvr?él’ses decidiram deixar
segunda. . i I

(B) estabelece uma relagdo de conformidade entre as 95 diretores focados... .
oracbes, de modo que uma acdo se da conforme a © plzelgagz_l:g?c%a oqul:r% a?j%irﬁzggt?vso "tenham um  diretor
outra. by . ; ' .

(C) apresenta a condicdo imposta na primeira oragéo, para C) Para ele, o ideal ﬁe—”a,, que as secretarias se
gque a agdo da segunda oracao possa ocorrer. Soncentrassem em avaliar... brad

(D) estabelece uma relacdo légico-semantica de tempo () A0 mesmo terrlpo €m Qque passaram a ser cobrados
simultdneo entre as acgdes realizadas nas duas por resultados...
oragoes. ~

(E) introduz uma relacdo ldgico-semantica de tempo, em QUESTAO. s . =
que a acdo da segunda oracdo ocorre apés a da Assmaleg alternativa em que todas as palavras séao
primeira. proparoxitonas. .

(A)  Documentos, dirigentes, pesquisadora

QUESTAO 40 (B) PL’J_bI_icasz pedagdgico, fl’sica_ _
Assinale a alternativa que NAO apresenta a andlise (C)  Adicionais, I_evz_intamento, atividades
correta da oracdo destacada. (D)  Contador, eliminados, escolz_is

(A) “Sistemas de ensino em outros paises decidiram deixar (E)  Gestores, concentrassem, sistema
os diretores focados nas atividades pedagdgicas...” -

(oragao subordinada substantiva objetiva direta) QUESLécs)ir?;e a alternativa INCORRETA quanto a divisdo

(B) “A dirigente de uma escola de ensino fundamental na silabica q
zona sul, que prefere ndo ser identificada...” (oracédo ?) Ex—ceé—so
subordinada adjetiva restritiva) (B) Pes - qui—sa— dor

(C) “.aliado a contratacdo de funcionarios para cuidar ©) Sobrei - si— cdo
especificamente da parte administrativo-financeira.” (D) Cons tg— ta — g\o
(oracao subordinada adverbial final) (E) Con— tra—tar ¢

(D) “Reconhec¢o que a carga burocratica para os diretores
€ muito pesada’, disse o0 secretario...” (oragdo
subordinada substantiva objetiva direta)
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QUESTAO 47
Assinale a Unica alternativa que apresenta dois
digrafos.

(A) Planilha

(B) Ganham

(C) Exemplo

(D) Excesso

(E) Ensino

QUESTAO 48
Assinale a Unica alternativa que apresenta dois
encontros consonantais.

(A)  Professores

(B)  Problema

(C) Trabalho

(D) Qualquer

(E) Processos

QUESTAO 49
Assinale a Unica alternativa que apresenta apenas
um encontro vocdlico.

(A) Relatorios

(B) Violéncia

(C) Regionais

(D) Reunides

(E)  Funcionarios

QUESTAO 50
Todas as palavras abaixo apresentam 7 letras e 7
fonemas, EXCETO.

(A)  Amostra

(B) Salério

(C) Pedidos

(D) Sistema

(E) Exemplo

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES
QUESTAO 51

Geograficamente, a Faixa de Gaza é um territério
arido e retangular localizado no sudeste do Mar
Mediterraneo, com cerca de 45 quildbmetros de
comprimento e 10 quilébmetros de largura. Assinale
a alternativa INCORRETA.

(A) O territério esta limitado a norte e a leste pelo Estado
de Israel.

(B) O territério esta limitado ao sul pela peninsula do Sinai,
no Egito.

(C) O Império Otomano dominou Gaza durante centenas
de anos.

(D) Oficialmente, Gaza faz parte da Autoridade Nacional
Palestina.

(E) Desde 2007 o Hamas assumiu o controle da faixa de
Gaza.

QUESTAO 52
A Emenda lbsen causou grande agitagdo entre os
cidadéos cariocas levando, inclusive no dia 18 de
marco de 2010, centenas de pessoas de varias
partes do estado do Rio de Janeiro as ruas para
participarem de uma manifestagdo publica contra
tal emenda. Assinale a alternativa INCORRETA.

(A) A Emenda lbsen propde mudancgas na lei dos Royalties
do petréleo fazendo uma distribui¢éo igualitaria entre os
estados brasileiros.

(B)  Os cariocas alegavam que o estado do Rio de Janeiro
sofre grande impacto ambiental e social e por isso ndo
€ justo a divisdo dos royalties de forma igualitaria.

©

(D)

(E)

A Bacia de Santos possui 0 maior pogo de extragédo de
petréleo do Rio de Janeiro e garante a atualmente a
maior parte dos royalties.

Segundo os naticiarios, o debate sobre a necessidade
de redistribuicdo dos royalties do petréleo surgiu por
causa da descoberta de novas jazidas.

O estado do Rio de Janeiro protesta pela mudanca,
também, porque é impedido de cobrar o ICMS -
Imposto sobre Circulagdo de Mercadorias e Servicos.

QUESTAO 53

(A)

(B)

©

(D)

(E)

A Lei de Anistia completou 30 anos, mas a medida
vem sendo questionada judicialmente e sendo alvo

de opinides divergentes. Uma parte das opinides &

de que a lei, durante esses 30 anos serviu para
proteger os torturadores. A respeito da Lei de
Anistia, assinale a alternativa INCORRETA.

Logo apés a instauragdo do regime militar, em 1964,
intelectuais e liderancas politicas que tiveram seus
direitos cassados iniciaram o movimento pela anistia.
Sob forte pressao popular, o presidente Jodo Batista de
Figueiredo encaminhou o projeto ao Congresso que o
aprovou e a lei foi sancionada em 1979.

Somente 20 anos apos a aprovagédo da lei é que houve
a reparagdo econdmica das vitimas de tortura e
persegui¢do durante o regime militar.

Manifesto contra anistia aos torturadores salienta que
tortura, assassinato e desaparecimento sdo crimes de
lesa-humanidade e ndo podem ser objeto de anistia.

A “Comissdo da Verdade”, cujo decreto foi assinado
pelo presidente Lula em 2009, prop&e rever os crimes
dos militares e da esquerda armada durante o regime
militar.

QUESTAO 54

(A)

(B)

©

©)

(E)

Em uma ceriménia realizada na manha de segunda-
feira, 1° de marco de 2010, o presidente Luiz Inacio
Lula da Silva deu inicio as obras de duplicacdo da
Usina de Biodiesel, em Candeias (a 56 km de
Salvador). Segundo noticias veiculadas na
imprensa, a primeira unidade de producdo
comercial de biodiesel da Petrobras na Bahia
passard a produzir 217 milhdes de litros por ano,
ultrapassando os atuais 108 milhes.

Assinale a alternativa INCORRETA.

O sucesso da industria de biodiesel de Candeias nado é
melhor porque o estado da Bahia n8o possui
disponibilidade de areas agricolas com condigdes
favoraveis.

O biodiesel € um éster de acido graxo, renovavel e
biodegradavel, obtido a partir da reacdo quimica de
Oleos e gorduras de origem vegetal ou animal.

O biodiesel substitui total ou parcialmente o 6leo diesel
de petréleo em motores ciclo diesel automotivos — de
caminhdes tratores, camionetas, automoveis, etc...

O biodiesel pode ser usado puro ou misturado ao diesel
em diversas propor¢des, também em motores
estacionarios, isto é, de geradores de eletricidade,
calor, etc...

A usina de biodiesel de Candeias foi a primeira da
Petrobras inaugurada no Brasil, em 2008, seguida
pelas usinas de Montes Claros (MG) e de Quixada
(CE).
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(A)

(B)

©

©)

(E)

(A)
(B)
©
©)
(E)

(A)

(B)

©

QUESTAO 55

O texto a seguir foi publicado no site
<http://www.gl.com > no dia 31 de margo de 2010:
“As Forgas Armadas Revolucionéarias da Colémbia
libertaram nesta terca o sargento Pablo Emilio
Moncayo. Era o refém mais antigo em poder dos
guerrilheiros. O helicoptero brasileiro que integrou

a missao partiu do aeroporto de Floréncia. (...). Ele
ficou 12 anos em poder das Farc. Os terroristas
ainda mantém 78 reféns. Vinte e dois sdo policiais e
soldados, que as Farc pretendem trocar por seus
integrantes presos”. Assinale a alternativa
INCORRETA.

“FARC” ou “FARC-EP” significa Forcas Armadas
Revolucionarias Colombianas — Exército do Povo e é
uma organizacao de inspiracdo comunista.

O presidente Hugo Chavez considera as FARC como
uma organizacgao terrorista e solicita a Coldmbia que
aprisione seus membros e os condene a morte.
Segundo informagbes do Departamento de Estado dos
Estados Unidos, as FARC controlam a maior parte do
refino e distribuicdo de cocaina dentro da Colémbia.

As FARC sao o maior grupo paramilitar na América do
Sul, estdo organizadas segundo linhas militares, com
diversas frentes urbanas ou células de milicia.

Grande parte dos guerrilheiros “farianos” é composta de
camponeses pobres cuja miséria os levou as fileiras
rebeldes onde aprenderam a ler a lutar.

QUESTAO 56

Leia o texto e assinale a alternativa INCORRETA: “A
China finalmente concordou nesta quarta-feira, 31
de marco de 2010, em discutir e negociar uma nova
rodada de sang¢des contra o Ird com seus socios do
Conselho de Segurangca da ONU devido ao
programa nuclear do pais, apés meses de
reticéncias e declaracdbes a favor da via
diplomatica”. Disponivel em:
<http://www.estadao.com.br/noticias/internacional>
Acesso em 31 de marco de 2010.

O Brasil foi eleito para integrar o Conselho de
Seguranga da ONU em 2010-2011.

O Ira é uma republica islamica ndo-alinhada com os
interesses do Ocidente.

Até 1935 o Ird era conhecido como Pérsia, a maioria de
seus habitantes séo persas.

O presidente do Ird nunca visitou o Brasil porque é
repudiado pelos brasileiros.

A China faz parte do Conselho de Seguranca da ONU
como membro permanente.

QUESTAO 57

O presidente Luiz Inacio Lula da Silva, em 10 de
marcgo de 2010, declarou a imprensa que respeita as
decisBes da Justica cubana em relacdo aos presos
politicos que entram em greve de fome no pais, um
dos quais acabou morrendo. Em sua defesa a
sabedoria cubana, o presidente brasileiro acabou
comparando os dissidentes a bandidos ao afirmar
seu pensamento de que ndo se pode utilizar greve
de fome como pretexto para libertar pessoas.
Assinale a alternativa correta.

Em Cuba, os dissidentes sdo apenas os terroristas que
planejam realizar ataques contra o pais porque sao
contra o regime de Fidel Castro e do irm&o Raul Castro.
Em politica, dissidéncia significa discordancia,
divergéncia de opinides, grupos formados ap6s uma
separagao ou cisdo entre membros de um partido.
Durante a visita a Cuba, em fevereiro de 2010, o
Presidente Luiz Inécio Lula da Silva recebeu uma carta
dos dissidentes cubanos solicitando apoio do Brasil.

()

(E)

Uma prova da boa relagdo do Brasil com Cuba foi o fato
do presidente Jodo Goulart, ter condecorado o
guerrilheiro Che Guevara com a Ordem Nacional do
Cruzeiro do Sul.

As relagbes diplomaticas entre Brasil e Cuba jamais
foram interrompidas, pois o Brasil sempre entendeu que
Cuba necessita do apoio politico de toda a América
Latina.

QUESTAO 58

(A)

(B)

©

©)

(E)

Artigo cientifico publicado no Scielo afirma que:
“Mundialmente, o café é uma das bebidas mais
consumidas. No Brasil, 0 consumo de café também

se destaca entre as demais bebidas. Segundo
dados da Associagao Brasileira da Industria de Café

- ABIC, o mercado brasileiro representa 14% da
demanda mundial, com um consumo de 4,27 kg de
café torrado por habitante/ano, ou seja, quase 70 L
para cada brasileiro (ABIC, 2007)" (ARRUDA, A.C. et
al). Assinale a alternativa INCORRETA.

Uma lenda sobre a descoberta do café como bebida
afirma que teria sido descoberta por um pastor na
Absinia, hoje Etidpia, ao observar suas cabras
comerem seus frutos.

O café foi levado para a Europa por viajantes no século
XVII e transformado em bebida diaria, até entdo
somente 0s arabes sabiam cultiva-lo.

Pelas maos dos holandeses e franceses o café foi
trazido para o Novo Mundo, chegando ao norte do
Brasil através das Guianas.

Em condicbes favoraveis a cultura do café se
estabeleceu inicialmente no Vale do Rio Paraiba,
iniciando, em 1825, um novo ciclo econémico no pais.
Atualmente o Brasil € o segundo maior produtor
mundial de café, perdendo apenas para os Estados
Unidos, mas é o primeiro colocado entre os maiores
consumidores.

QUESTAO 59

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Leia o trecho da letra da musica a seguir e assinale
a alternativa correta para o seu compositor: “E pau,
¢ pedra, é o fim do caminho/ E um resto de toco, é
um pouco sozinho/ E um caco de vidro, é a vida, é o
sol/ E a noite, é a morte, € um laco, é o anzol/ E
peroba no campo, é o ndé da madeira/ Cainga
candeia, € o matita-pereira/ E madeira de vento,
tombo da ribanceira/ E o mistério profundo, é o
queira ou ndo queira/ E o vento ventando, é o fim da
ladeira/ E a viga, é o vdo, festa da cumeeira/ E a
chuva chovendo, é conversa ribeira/ (...)".

Chico Buarque de Holanda.

Vinicius de Moraes.

Tom Jobim.

Toquinho.

Caetano Veloso.

QUESTAO 60

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Fartamente divulgado na midia televisiva e escrita,
estreou em abril nas telas dos cinemas brasileiros o
filme “Chico Xavier”, baseado na histéria de vida e
do médium espirita Francisco Candido Xavier. O
médium que viveu 92 anos desenvolvendo atividade
medilnica e filantrépica, tornando-se uma
personalidade respeitada  culturalmente  por
inimeros brasileiros. Quem sdo os dois atores que
interpretam Chico Xavier na vida adulta no filme?
Nelson Xavier e Angelo Antonio.

Toni Ramos e Angelo Antnio.

Nelson Xavier e Luis Melo.

Pedro Paulo Rangel e Nelson Xavier.

Matheus Costa e Nelson Xavier.
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Jodo Ubaldo Ribeiro diz que ndo esta nem ai para a reforma ortogréafica

Erica Montenegro, do Correio Braziliense

Best-seller nacional, Jodo Ubaldo Ribeiro, 67 anos, diz que ndo esta nem ai para a reforma. Fala isso da posi¢cdo de quem
senta na cadeira numero 34 da Academia Brasileira de Letras (ABL) e ja vendeu mais de 3 milhdes de livros. O baiano de
Itaparica radicado no Rio de Janeiro ndo pretende abandonar o trema. Caso contrario, diz que teria de comegar a falar linguica
com o i mais forte que o u. Na tarde de sexta-feira, Jodo Ubaldo enviou um arquivo de alidio ao Correio em que comenta as
alteraces feitas na ortografia. As perguntas haviam sido enviadas por e-mail algumas horas antes. O autor do classico Viva o
Povo Brasileiro diz que a reforma néo enriqguece em nada o idioma, mas que alguém enriquecera com ela.

Apesar de afetar um grande nimero de palavras, Ubaldo classifica a mudanga como perfunctéria (praticada apenas para
cumprir uma obrigacdo, embora indtil) e acha uma injustica eliminar o trema. Antenado com as novas tecnologias, ele é autor
do primeiro livro virtual langado no pais: Miséria e grandeza do amor de Benedita, de 2000. Com um estilo literario irbnico e
preocupado com o contexto social do Brasil, o autor do classico Viva o povo brasileiro, que ja ultrapassou os 120 mil
exemplares vendidos, escreveu nove livros, traduzidos em 16 paises, e colaborou com outras publicagdes. Leia abaixo alguns
trechos da entrevista.

Disponivel em http://camacarinoticias.com.br/leitura.php?id=48840. Acesso em 20 mar 2010.

s>
CARGO: ESTATISTICO -11- AOCP

|:| CONCURSOS PUBLICOS



REDACAO — VERSAO RASCUNHO

REDIJA UM TEXTO DISSERTATIVO NO QUAL VOCE NAO SO ARGUMENTE CONTRA A OPINIAO DE JOAO UBALDO
RIBEIRO OU A FAVOR DELA, MAS TAMBEM EXPLIQUE A SEGUINTE AFIRMACAO DO ESCRITOR: “A REFORMA NAO
ENRIQUECE EM NADA O IDIOMA, MAS QUE ALGUEM ENRIQUECERA COM ELA.”
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